



Миссия США при ОБСЕ

О последних событиях в Беларуси

Выступление и.о. Временного поверенного в делах США Джеймса Донегана на заседании Постоянного совета в Вене 15 июля 2021 года

Ситуация с правами человека в Беларуси продолжает ухудшаться. Нарушения прав и репрессии в отношении демократических активистов, независимых СМИ и гражданского общества продолжают расти. Режим подавляет осуществление прав на свободу выражения мнений и мирных собраний с помощью все более драконовских мер, включая многочисленные новые законы, предоставляющие властям новые способы закрывать и подвергать цензуре средства массовой информации, а также инакомыслие в целом. Число политических заключенных превысило 540 человек и включает более двух десятков журналистов.

Новое законодательство запрещает размещать в социальных сетях опросы общественного мнения, отражающие социально-политическую ситуацию в Беларуси, без одобрения со стороны властей. Также запрещены гиперссылки на сообщения и материалы, содержащие запрещенную информацию. В соответствии с этими законами Генеральный прокурор и региональные прокуроры могут ограничивать доступ к онлайн-публикациям, которые, по их мнению, могут «нанести ущерб национальным интересам», в то время как Министерство информации может запретить публикацию любых материалов средств массовой информации. Кроме того, все массовые мероприятия теперь требуют специального разрешения местных властей. Прямое освещение мероприятий, в том числе журналистами, без предварительного разрешения запрещено. Власти могут отключить общественную инфраструктуру в любом месте – или даже на маршрутах – санкционированных мероприятий. Поправки к закону о телекоммуникациях позволяют государству ограничивать сетевые операции и объекты, от сокращения времени и объема их использования до полной приостановки деятельности.

6 июля Виктор Бабарико, признанный правозащитниками политическим заключенным, был совершенно бесосновательно приговорен к 14 годам тюремного заключения. Этот бывший кандидат в президенты присоединяется к сотням других политических заключенных, признанных правозащитными группами. Представьте себе личную цену для граждан – сотни прерванных жизней, разлученные семьи, разрушенные карьеры. Представьте себе более широкую цену для всей страны – лучшие и умнейшие люди Беларуси томятся в тюрьме за то, что высказывают свои политические взгляды, вместо того, чтобы быть свободными для создания инновационных компаний, обучения следующего поколения или реализации более процветающего будущего для всех белорусов.

Кампания репрессий режима Лукашенко против независимого гражданского общества и СМИ не ослабевает. 14 июля белорусские власти провели беспрецедентную серию

скоординированных рейдов, в ходе которых по меньшей мере 19 гражданских, политических и образовательных неправительственных организаций (НПО) по всей стране подверглись широкомасштабным репрессиям. Менее чем за неделю до этого, 8 июля, полиция провела обыски в средствах массовой информации или задержала отдельных журналистов в Минске и других городах по всей Беларуси в целях дальнейшей травли и препятствования работе независимых СМИ. Были задержаны несколько сотрудников популярного новостного сайта “Наша Нива”, который присоединился к растущему списку сайтов, которые были заблокированы в результате безжалостных репрессий.

Соединенные Штаты совместно с нашими международными партнерами предпринимают шаги по привлечению режима Лукашенко к ответственности. США будут продолжать оказывать давление на режим Лукашенко, с тем чтобы он освободил всех политических заключенных; содействовать привлечению к ответственности лиц, ответственных за нарушения прав человека; и выступать за прекращение политически мотивированных преследований активистов, журналистов и других лиц. Мы также будем и впредь настоятельно призывать белорусские власти принять предложения Действующих председателей ОБСЕ по содействию диалогу с участием оппозиции, а именно *Координационного совета* и гражданского общества. Этот диалог приведет к проведению свободных и справедливых выборов в соответствии со стандартами ОБСЕ и под наблюдением ОБСЕ и надзором независимых внутренних наблюдателей.

Суверенная, независимая Беларусь, уважающая демократическую волю своих граждан и соблюдающая международные обязательства и обязательства страны, в том числе касающиеся уважения прав человека, отвечает интересам народа Беларуси и всего региона ОБСЕ.

Благодарю вас, г-жа Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.